
—r— Nova »pravičnost« deželnega 
odbora. Deželni odbor je nakazal 50 od
stotno doklado k stanarini tistemu delu 
ljubljanskega učiteljstva, ki je v Slom
škovi zvezi, kakor da je samo Slomškar
jem treba človeških stanovanj. K temu no
vemu činu »pravičnosti« nam piše prija
telj izven Ljubljane: »Napišem naj par 
misli o draginjskih dokladah, kakršne je 
deželni odbor prisodil ljubljanskim ože
njenim učiteljem — četudi samo Slom
škarjem. — 50 odstotkov je nekaj in tam 
več vredno, ker nazaj ne bodo mogli iti. 
Če je pa privolil deželni odbor samo 
Slomškarjem, bo pa moral mestni zastop 
tudi ostalim. Če bi bil deželni odbor do
volil vsem samo po 30 odstotkov, bi mest
nemu zboru ne bilo treba nič dovoliti; 
ta bi torej profitiral, a učitelji bi izgubili 
po 20 odstotkov, kar je že lepa vsota za
nje. Torej pozdravljam povišanje. Temu 
bo sledilo tudi zvišanje nam po deželi. 
Seveda — mogoče tudi ne, ker pri kleri
kalcih je vse mogoče, še celo ta vnebo
vpijoča pristranost pri ognjegasnih dru
štvih! Vendar se je pa kolo začelo vrteti 
in se menda več ne ustavi, ker vsaka sila 
do vremena!« — Temu optimizmu na
sproti stoji naš pesimizem. 

—r— »Slovenec« popravlja. »Slove
nec«, ki je o jeseniškem tovarišu Schiff
rerju nesramno lagal, češ, da je govoril 
o Slomšku vse mogoče in nemogoče reči, 
je bil primoran objaviti tole izjavo: 
Slavno uredništvo »Slovenca« blagovoli 
popraviti članek v »Jeseniških novicah« 
pod »Inteligenca!« (»Slovenec« z dne 
5. t. m., št. 228) kot neresničen, ker je bilo 
slavno uredništvo od svojega dopisnika 
mistificirano. Podpisani javlja, da nave
denega ni nikdar proti nikomur govoril, 
da je vse to do pičice popolnoma zlagano 
in izmišljeno. Kot učitelj tega sploh ne bi 
mogel govoriti, ker Slomška visoko čisla 
kot pedagoga, domoljuba in narodnjaka. 

Kranjske vesti, 



— Jesenice, dne 7. vinotoka 1912. Z odlič
nim spoštovanjem Egidij Schiffrer. 

—r— Ljudsko šolstvo. Dosedanji 
provizorični učitelj v PrimskovuGradišču 
Feliks Kavčič je imenovan za provizorič
nega učitelja in voditelja na enorazred
nici v Rakitni. — Učiteljica Gabriela Če
rov pri Sv. Križu je dobila zaradi bolezni 
dopust ter je imenovana na njeno mesto 
za suplentinjo abs. učiteljska kandidatinja 
Kornelija Čermelj. 

—r— Pošta in naše plače. Ker poštni 
urad ni imel denarja, je moralo učitelj
stvo neke šole v krškem okraju čakati do 
4. oktobra, da so se mu izplačali službeni 
prejemki. Želeti bi bilo, da bi poštno rav
nateljstvo poskrbelo, da bi se take nered
nosti več ne dogajale, temveč da bi imeli 
poštni uradi že 1. vsakega meseca pri
pravljen denar za izplačanje poštnih na
kaznic. Saj menda to ni preveč zahte
vano, ker pride nakaznica od poštnohra
nilničnega urada z Dunaja že skoraj te
den prej in ker ni treba imeti pripravlje
nega posebno velikanskega kapitala za iz
plačanje — učiteljskih plač! 

—r— »Zdivjana ženska v šolski sobi.« 
V 39. številki svojega lista smo priobčili 
dopis, kjer je govor o neki ženski, ki je 
divjala v šoli v Mirni peči. Sedaj nam po
ročajo od tam, da se dogodek ni vršil 
popolnoma tako, kakor je bilo opisano, 
ampak malo drugače. Tako ni res, da bi 
bila Gorenčeva prisolila zaušnico naduči
telju, pač pa je dejanjsko napadla učite
ljico Kavčičevo. Dogodek se tudi ni vršil 
v šolski sobi, temveč na hodniku. 

—r— Umrl je tovarišu v Doleh 
pri Litiji sinček Ciril, star šest in pol let. 
Naše iskreno sožaljel 

—r— Učiteljstvo litijskega okraja je 
imelo konferenco za šolsko leto 1911/12 
24. septembra v Litiji. Ta konferenca je 
bila značilna zaradi volitev dveh zastop
nikov v c. kr. okr. šolski svet. — Slom
škarji pod vodstvom nadučitelja Polaka 
iz Št. Vida pri Zatičini so uprizorili obs. 
agitacijo, medtem ko se je napredno uči
teljstvo v svesti si svoje stanovske sa
mozavesti agitacije zdržalo. Slomškarji so 
imeli jako nehvaležno listo: Polak in Lu
žar. Prvi je v okraju zaradi dejstva, da 
je oblizal že vse politiške stranke in za
radi svojega štreberstva izgubil vse sim
patije. Drugi pa je s svojo kandidaturo po
kazal črno nehvaiežnost napram napred
nima zastopnikoma, ki sta ga z vso vne
mo branila v okolo 5 let trajajoči disci
plinarni preiskavi. — Izid je bil tak, ka
kor smo ga prej pričakovali. Napredna 
kandidata Bernard Andoljšek in Josip Za
jec sta prodrla s 33 glasovi proti 21 Slom
škarjem. To veliko število nasprotnih 
glasov se more opravičiti s" tem, da se 
nahaja mnogo mlajšega učiteljstva pod te
rorizmom raznih gospodov in s suhim 
dejstvom, da je naš c. kr. nadzornik iz
razit Slomškar. Vsekakor pa se mora pri
znati, da je vodil nadzornik celo konfe
renco nepristransko ter ni šel več po ko
stanj v žerjavico za Polaka, kakor je to 
storil minolo leto v Višnji gori. — Po kon
ferenci se je zbralo napredno učiteljstvo 
v gostilni »Pri Urški«, kjer je bilo za so
lidno ceno izvrstno postreženo. Kmalu se 
je razvila animirana zabava. Vrsto napit
nic je otvoril tovariš Blagajne ter napil v 
vznesenih besedah navzočemu gospodu 
glavarju Viktorju Parmi za kar se je ta 
ginjen zahvalil ter napil zbranemu učitelj
stvu. Središče celega omizja sta bila naša 
vrla zastopnika Andoljšek in Zajec. Tudi 
več drugih litijskih inteligentov nam je s 
svojim prihodom izkazalo svoje simpatije. 
Hvala! S celotnim izidom je litijsko uči
teljstvo lahko zadovoljno. —y— 


